



与名高中面对面,教你科学填报志愿

济南中考志愿填报融媒咨询会将于7月底举行

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

考生如何选择合适的高中?学校在办学上有哪些特色?为了让考生、家长及时了解中考相关资讯,科学有效地填报中考志愿,7月底,中考成绩公布后,齐鲁晚报·齐鲁壹点将举行济南中考志愿填报融媒咨询会,通过普通高中、国际高中、中职学校等现场宣讲、解读,为考生搭建一个可靠、便捷、权威的面对面沟通平台。

在此基础上,齐鲁晚报·齐鲁壹点将邀请多所学校负责人做客直播间,打造山东省首届高中“云端说明会”暨济南中考志愿填报线上咨询会栏目,以直播访谈的形式,进一步为考生和家长答疑解惑。

20日上午10点

山师附中校长做客直播间

2020年是山东省新高考改革落地元年。新政策影响下,山东省各高中探索学校实现特色多样化发展,也引导普通高中育人方式的变革。在此基础上,山东省也在逐步打造品质过硬、特色鲜明的高中,积极探索更加完善有效的创新人才培养路径。

近年来,济南市通过“领航学校、特色学校、新优学校”的创

建,扩大学校的招生自主权等系列举措,促进普通高中特色化发展,推动学校积极构建重质量、成系列、有特色的学校课程体系,深化校长职级制改革,激发高中的办学活力。

据悉,中考成绩预计将于7月底统一公布。为更好地服务中考考生和家长,能更深入地了解心仪高中,更加顺利地进行中考志愿填报,齐鲁晚报·齐鲁壹点将

邀请省实验中学、山师附中、历城二中等多所学校负责人,打造山东省首届高中“云端说明会”暨济南中考志愿填报线上咨询会栏目。

20日上午10点,山师附中副校长刘从军将做客直播间,以直播访谈的形式,与广大考生和家长对话,分享学校特色化发展,为家长志愿选择、科学填报提供建议。

与名校面对面

为了让考生、家长及时了解中考相关资讯,科学有效地填报中考志愿,7月底中考成绩公布后,齐鲁晚报·齐鲁壹点将举办2020第三届济南中考志愿填报融媒咨询会。通过普通高中、国际高中、中职学校等现场宣讲、解读,为考生和家长解疑答惑,为双方搭建一个可靠、便捷、权威的面对面沟通平台。

教你科学报志愿

如何科学填报志愿?高中阶段学校有哪些办学特色?新高考政策下,考生及家长应该如何做好升学规划?2020济南中考志愿填报融媒咨询会将在济南高新国际会展中心举办,40余所名高中、名职专与考生、家长面对面,现场解答家长的咨询。

本届中考志愿填报融媒咨询

会除了咨询区,现场还特设了展示区,将在齐鲁壹点现场直播。本月底,中考成绩揭晓后,本报还将在咨询会现场,推出2020济南中考特刊,对普通高中、中职学校的办学特色、育人理念、志愿填报指南、招生信息、人才培养模式等进行全面展示,给考生和家长填报志愿提供进一步的科学参考。

主办:齐鲁晚报·齐鲁壹点
承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司
时间:7月底中考成绩公布后
地点:济南高新国际会展中心C1(高新区新宇南路1号)
咨询电话:0531-85193050/85193050

山东科技大学泰山科技学院:

继承工科优势,赋予信息产业特色

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹 实习生 许熠辉

继承母体优秀基因,大力发展“新”学科

山东科技大学泰山科技学院成立于2004年,2019年从山东科技大学泰安校区搬至位于泰安市岱岳区的独立校区。学校同时面向本科和专科进行招生。

学院以“母体”山东科技大学的工科教学积累为基础,根据工业4.0和中国制造2025等国家战略以及社会发展需求,建设了通信工程、大数据、智能工程和建筑工程四个新工科专业集群。“工科是我们学校的底色,信息产业是我们为它赋予的新色彩,”李双雄认为,新工科是对传统工科专业的信息化升级和改造,同时也是传统工科专业对于社会发展的适应,培养的是社会急需的应用型、复合型和创新型人才。

“现在招收的学生要四年以后才能投入社会,”李双雄认为,大学教育具有一定的滞后性,因此,人才培养计划必须具有前瞻性。泰山科技学院根据其自身的生源特色,确定了“信息产业商学院”的定位,主要培养具有专业技术背景的管理型人才,李双雄将这一培养特点概括为“领导力”。李双雄介绍说,所有工科专业学生都会接受商科课程教学,以培养学生外的管理能力,“除了专业技术之外,我们的同学还必须具备管理能力。”

除了新工科,学校还设立新

7月12日,山东科技大学泰山科技学院招生办主任李双雄做客齐鲁晚报·齐鲁壹点“老徐话高招”直播间,围绕学校特色的人才培养模式介绍了学校的整体专业布局和办学特色。据透露,学校在创建信息产业商学院,为本科学生提供优质教育的同时,实行专科教育本科化的教学模式,全面提高专科计划的培养质量。



商科、新文科专业布局。新商科学由淬炼商学院进行培养,除了传统商科课程,还设有淬炼营拓展训练,以实地培养学生的综合管理能力和领导能力。新文科由行政管理学院设立。

此外,为了提高学生的书面表达能力,拓展知识储备,学校还开设了创意写作学院和泰山大讲堂等一系列学习锻炼平台,邀请知名作家到创意写作学院为学生指导写作。泰山大讲堂每周也会邀请各行业领军人物开讲座。目前,泰山大讲堂已纳入了学生必修课程。“写作不光是表达,还是思维的整合和提炼,”李双雄认为,多样教学平台的设立,保障了学生具有未来领导者该有的综合素质。



山东科技大学泰山科技学院招生办主任李双雄(图右)做客“老徐话高招”王凯摄

特色书院制,优秀设施和全面教育

据介绍,山东科技大学泰山科技学院新校园整体设计风格有东方园林之韵,学校实行东方书院制管理模式,实现了校园环境和教育功能的相互融合。

学院采用“学院+书院”双院制育人模式,学院着重培养学生的专业技能,书院则以学生为中心,培养学生的综合素质。在师资配置上,采用“学业发展导师和职业发展导师”双导师制,对学生进行全面的能力培养和人生规划。李双雄介绍,书院是师生共同成长、共同学习的场所,学生在书院里生活,随时随

地都在接受教育。

尽管学院的建筑是传统东方风格,但所配备的硬件设施非常现代化。书院内提供师生共创室、项目工作坊等场所,有科研需求的学生可以随时申请使用。在生活场所方面,书院内设有健身房、创意生活馆等场所免费向学生们开放使用。书院作为学生们居住的场所,设施配备上也是一流的,学生公寓是木地板,上床下桌,设有干湿分离双卫生间,24小时热水系统、洗衣房等,让学生们可以在舒适的环境中学习。

“专科教育本科化”,推荐一段线附近考生报考

李双雄介绍道,学院今年共

有19个本科专业和15个专科专业进行招生,涵盖夏季高考、春季高考、普通专升本、专科单独招生和专科综合评价招生等5个招生类型,其中,普通本科招生760人,专科招生1500人,专升本招生2160人。

山东科技大学泰山科技学院绝大部分专科专业都有对应的本科专业,实现“专科教育本科化”,即本科专业和专科专业享受同等的教育和就业资源,李双雄表示,这样的安排可以使专科学生的能力达到更高层次,同时也有利于他们后续专升本。

学院还设有丰富的奖助体系,有奖学金、助学金、勤工助学和贷款四类奖助项目。其中,奖学金除常规的国家级与省级奖学金之外,还设有成绩优秀生奖学金、完满教育优秀生奖学金和考研奖学金。此外,学校每年也会选拔100名左右优秀学生赴海外开展游学。

对于考生和家长最关心的就业问题,李双雄解答道,学院历年毕业生就业率在95%以上,其中升学率为11.24%,在同类学校中位居前列。2019年毕业生专升本上线率38%,本科考研率36%。

至于选考科目要求,李双雄表示,学院工科类本科专业要求选考物理,文科类与商科类本科专业及专科专业无选考科目要求。他建议考生选择志愿时采取“冲、稳、保、垫”式填报策略,分数在一段线左右的考生可以填报山东科技大学泰山独立学院专科专业。